

齐鲁晚报 2012.4.23 星期一

D01-D04



恒久发展 丰裕社会

恒丰银行济宁分行成立两周年

本报讯 (通讯员 赵尤峰)

4月20日，恒丰银行济宁分行成立两周年庆祝晚会暨客户答谢会在圣都国际会议中心隆重举行。济宁市政府、高新区管委会、市金融办、市人行、市银监局有关领导、恒丰银行济南分行有关领导、恒丰银行济宁分行干部职工及客户代表260余人参加，大家欢聚一堂，共同庆祝恒丰银行济宁分行成立两周年。

恒丰银行是唯一一家总部

在山东的全国性股份制银行，具有独立法人资格。2010年4月20日，恒丰银行济宁分行成立。成立后，根据“促发展，调结构”的业务发展总体要求和济宁地区实际情况，恒丰银行济宁分行确立了“立足济宁，辐射鲁西南”的业务发展战略，以回报社会、奉献社会为己任，紧紧围绕“持续、稳健、合规、奉献、高效”的工作主线，不断改进金融服务，

加强内控管理，加大业务及产品创新力度，扎实推进各项工作，资产规模、经营管理水平均呈现良好的发展态势，盈利能力持续增强，综合实力稳步提高，用行动诠释着“丰裕社会”的内涵，横向形成了稳固的银企战略合作关系，全力支持济宁企业做大做强。

截至2012年3月底，恒丰银行济宁分行授信额度46亿元，累计为地方23户重点客户发放贷款

15.38亿元、为33户重点客户签发银行承兑汇票24.37亿元，有力地支持了重点客户的发展。同时根据济宁区域经济发展特色，大力扶持中小企业，推行了“以大促小、集群开发”的金融服务模式，累计向88户中小型企业发放流动资金贷款14.94亿元、为159户中小企业累计签发银行承兑汇票45.73亿元。

为了全方位地为中小企业提供服务，恒丰银行济宁分行实现了产品差异化、业务专业化、服务个性化、品牌特色化，专门为中小企业开辟了绿色通道机制，量身定做了创业通、担保公司贷款等许多适合企业经营特点的信贷产品，引进了应收账款质押、退税账户质押等担保方式，并按照“简化手续，减少程序，高效快捷”的服务宗旨，有效缓解了中小企业客户融资担保难的问题，大力支持了中小企业的发展。

“负利率”又来了 居民如何巧理财

当前，我国一年期定期存款利率为3.5%，2月份CPI为3.2%。为了吸收存款，在负利率时期，中短期信贷类理财产品往往会上升，部分产品的预期年化收益率超过5%，有的甚至高达6%。

本刊 综合

当前，我国一年期定期存款利率为3.5%，2月份CPI为3.2%。4月9日，国家统计局公布的数据显示，3月份CPI涨幅为3.6%，“负利率”再次到来。对于广大普通投资者来说，投资策略也应有所调整。

收益率微降

当一年期定期存款利率高于CPI时，银行短期理财产品往往会有降温。

去年，在宏观调控政策的影响下，央行不断利用利率、准备金和窗口指导等多种手段调控市场流动性。从银行的角度来看，季末、月末“揽储”压力倍增，大量发售的高收益理财产品往往成为吸收存款的一个渠道。而从投资者的角度来看，通胀率持续走高，房地产市场和股市却一直呈现“雾里看花”的格局，不少人希望借助购买银行理财产品来抵御通胀。在供需两方面的作用下，去年银行理财产品的销售规模创下新高。

然而，宏观调控政策在今年一季度出现了新的变化。3月11日公布的2月份CPI数据显示，一年期定期存款利率高出CPI0.3个百分点，银行理财产品市场随之有所反应。

首先，收益率出现微降。不少银行的理财产品年化收益率下调了0.5%左右，产品发行数量也有所减少。以短期理财产品为例，1月份银行发行的1个月期限以下产品的平均收益率为4.36%，而2月份该类产品的平均收益率降至4.06%，3月份至今该类产品的收益率进一步下降至3.4%。

某银行理财经理分析，由于央行2月末降低了存款准备金率，银行间同业拆借利率也持续下调，从而“牵连”与之相关的理财产品收益，尤其是保本型理财产品，因为这类稳健型产品大多投资于货币市场利率极为敏感的债券市场。

其次，短期理财产品发行较为均衡，长期理财产品受到追捧。根据一些银行网点的统计，前来咨询长期理财产品的投资者居多。统计数据显示，

受市场需求影响，2月份以来，长期理财产品占新发行理财产品比重已有所上升。3月5日至9日，半年至1年期产品市场占比增加0.24%，1年期以上产品市场占比增加了0.33%。

警惕高息揽储

面对负利率的再次降临，对于高息的信贷类理财产品，投资者需要更加警惕。

统计局公布的数据显示，3月份CPI为3.6%，当物价水平开始做“俯卧撑”时，市场对未来存贷款利率可能下调的预期开始大大回落，不少投资者对资金保值的需求不减，这也让银行高息揽储的情况再次出现。

在一季度末，就有不少“有经验”的大额储户开始跟银行讨价还价，因为季末恰恰是银行最“缺钱”的时候。根据有关报道，上海市某股份制商业银行为了揽储，甚至在4天内给出了储户1000万元存款的3个不同价格：3月28日、29日报价0.3%至0.4%、3月30日报价0.4%至0.5%、3月31日报

价0.5%。

同时，为了吸收存款，在负利率时期，中短期信贷类理财产品往往会上升，部分产品的预期年化收益率超过5%，有的甚至高达6%。银行有关人士建议，投资者不应当盲目购买此类理财产品。首先，如果理财期内，利率上升，理财计划的收益率并不会水涨船高。其次，假设国家宏观政策或市场法规发生相关变化，这类“变相”揽储的产品的赎回可能会受到影响。

理财更灵活

再次回到负利率，投资者应当适时修正投资思路，采用更为灵活的理财计划。

3.6%，虽然只比3.5%的一年期定期存款高了0.1个百分点，但却传达了一个不太乐观的信号。银行理财师建议，人们可以将目光适当转向一年期的理财产品，这类产品的预期年化收益率一般在5%左右，期限锁定较长，收益也更加稳定。当前，中长期理财产品的发行数量已经明显增多。

然而，不论利率如何变化，投资者在挑选理财产品时，都不能仅以收益率高低作为唯一标准。因为，所有的理财产品所标注的收益率只是预期最高收益率，并非最终的实际收益率，而实际收益率很有可能低于预期收益率。投资者应该充分了解理财产品的投资方向、获利条件、是否保本保收益、投资期限等等，然后再根据自己的资金使用情况、风险承受能力等理性选择，切不可盲目投资。

纵观种类繁多的理财产品市场，投资者应该将目光放得更长远。投资者可以选择一类自己较为熟悉的领域，适度增加浮动收益类资产比重。如，在股市处于低位时，选择指数型基金来进行中长期投资或波段操作，可分享股市上涨带来的收益。对于资金量大、风险偏好高的投资者，优质的信托产品和股权投资基金也是不错的选择。总之，眼光放长远并有一定的耐心，必然会在市场中有所收获。

弘扬国学优秀传统 彰显儒家文化品牌 打造文化旅游盛典
2012孟子故里(邹城)中华母亲文化节
将于4月22日至6月10日在邹城市隆重举办